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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE 

ODONTOLOGIA RESTAURADORA DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA ÀS 14hs 

EM 31 DE AGOSTO DE 2020. Reunião realizada on line no Link: 

https://us02web.zoom.us/j/82148978906?pwd=SXNqd25LWVJzWUVnVlFPTjdZWmZOQT09 

INFORMES: 

 1. Posse e entrada em exercício do Professor Frederico Santos Lages. 

PAUTA: 

1. Homologação de Atos aprovados “ad referendum” no período de 17/08/2020 a 

30/08/2020. 

2. Parecer sobre a solicitação de Alteração de Regime de Trabalho do Prof. Sérgio 

Carvalho Costa (Relator: Prof. Antônio Paulino). 

3. Parecer sobre o Projeto de Pesquisa intitulado: “Avaliação do impacto do 

Ensino Remoto Emergencial (ERE) durante a pandemia por Covid-19 na 

qualidade de vida e saúde mental dos estudantes de Odontologia e 

Fonoaudiologia da UFMG” de Interesse da Profa. Dra. Soraia Macari (Relatora 

Profa. Lia Silva Castilho). 

4. Parecer sobre Avaliação da Proposta de Criação Mestrado Profissional 

elaborada pela Comissão indicada pela Câmara Departamental, a ser 

apresentada pela Profa. Cláudia Silami de Magalhães. 

5. Outros Assuntos. 

1. Aos trinta e um dias do mês de agosto de 2020, às 08:30h, on line, pela 
plataforma Zoom, foi realizada a reunião ordinária da Câmara do Departamento 
de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento: 

Profa. Maria Elisa Souza e Silva; a Subchefe do Departamento, Profa. Ana Cecília 
Diniz Viana tendo comparecido os demais membros: Representante dos 

Professores Titulares: Cláudia Silami de Magalhães e Antônio Paulino Ribeiro 
Sobrinho (convidado). Representantes de todas as Classes de Professores do 
ODR, salvo a Classe de Professor Titular: Prof. Alexandre Drummond; Profa. 

Patrícia Valente Araújo, Profa. Carolina Nemésio Barros Pereira, Prof. Herbert 
Haueisen Sander Prof. José Augusto Discacciati; Profa. Lia Silva de Castilho, Prof. 

Eduardo Lemos de Souza, Prof. Ricardo Reis Oliveira, Prof. Walison Arthuso de 
Vasconcellos, convidados Profa. Ivana Márcia Alves Diniz, Ênio Lacerda Vilaça e 
Prof. Rodrigo Hermont Cançado, convidado anfitrião da reunião; a representante 

dos Técnicos Administrativos em Educação, Helena Maria de Deus Castro. Não 
compareceram as representantes do Corpo Discente, embora tenha sido enviado 

e-mail convocatório a eles. ABERTURA DA SESSÃO: Verificada a existência 
efetiva de “quórum”, a Senhora Presidente deu boas vindas aos representantes 
titulares e suplentes convidados e declarou aberta a Sessão. De início a 

presidente agradeceu ao Prof. Rodrigo Hermont Cançado sua disponibilidade em 
participar da reunião como anfitrião. Na sequência, registrou a presença, como 

convidado neste início de reunião, do Prof. Frederico Santos Lages recém 
nomeado como professor Adjunto-A do departamento para sua apresentação 

formal ao colegiado e declarou que ele entrou em exercício no último dia 20 do 
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corrente. O Prof. Frederico recebeu as boas vindas do plenário da Câmara e em 
seguida manifestou sua satisfação e alegria em finalmente iniciar suas atividades 
como docente da UFMG. Agradeceu a acolhida de todos e em seguida retirou-se 

da reunião. Logo após, a Senhora Presidente iniciou os informes: 1. 
Comunicação da rescisão contratual do Prof. Substituto Daniel José Braga Dutra 

a partir de 17/08/2020, data da entrada em exercício da Profa. Lívia Faváro 
Zeola. 2. Indicação de nome para representação junto a área de Ciência da Vida 
no Instituto de Estudos Avançados Transdiciplinares/IEAT. A Presidente da 

Câmara explicou que a Diretoria da FAO solicitou que cada departamento 
indicasse um docente para ser submetido à votação na Congregação. O nome do 

mais votado será enviado à Magnífica Reitora para escolha. A Presidente sugeriu 
o nome do Prof. Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho que foi da concordância de 

todos. 3. A Profa. Maria Elisa submeteu a indicação da área de Clínica para a 
supervisão do professor recém admitido, Frederico Santos Lages durante o 
período de estágio probatório. Os nomes das Profas. Maria Elisa de Souza e Silva 

e Cláudia Brilhante Bhering, como supervisora adjunta foram aprovados por 
unanimidade. Pauta: Item I. Homologação de Atos aprovados “ad referendum” 

no período de 17/08/2020 a 30/08/2020. Colocados em votação pela Presidente 
da Câmara, todos os atos aprovados ad-referendum foram homologados por 
unanimidade, conforme a seguir: 1.1 Criação do grupo interinstitucional 

(UFMG/PUC) de pesquisa na plataforma Diretório dos Grupos de Pesquisa no 
Brasil Lattes.  Nome completo do Grupo de Pesquisa: Laboratório Avançado em 

Saúde e Estudos Regenerativos Biotecnologias – LASER | Biotecnologias, sob a 
liderança da Profa. Ivana Márcia Alves Diniz. 1.2 Anuência para participação dos 
professores Walison Arthuso Vasconcellos, Ricardo Reis Oliveira e Marcos Daniel 

Septímio Lanza, no I Curso de Biossegurança na Prática Odontológica no 
Contexto da Pandemia da COVID-19, sob coordenação do Prof. Walison Arthuso 

de Vasconcellos. 1.3 Relatório Síntese de Atividades de 2019 e planos de 
trabalho 2019 e 2020, de interesse do Prof. Rodrigo Hermont Cançado com 
vistas à avaliação parcial de Estágio Probatório. 1.4 Homologação de férias do 

Prof. Herbert Haueinsen Sander, exercício 2020. 1ª parcela 15 dias a partir de 
01/09/2020 e 2ª parcela 30 dias a partir de 21/12/2020. 1.5 Homologação de 

férias do Prof. Luís Fernando Morgan do Santos Alves, exercício 2020. 1ª parcela 
15 dias a partir de 07/11/2020 e 2ª parcela 30 dias a partir de 31/12/2020. Item 
II: Parecer sobre a solicitação de Alteração de Regime de Trabalho do Prof. 

Sérgio Carvalho Costa: Após a apresentação do parecer pelo relator Prof. 
Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho, o parecer favorável à alteração do regime de 

trabalho de Tempo Integral (40hs/semana), para Dedicação Exclusiva (DE), foi 
aprovado por unanimidade pelo plenário. ITEM III: Parecer sobre o Projeto de 
Pesquisa intitulado: “Avaliação do impacto do Ensino Remoto Emergencial (ERE) 

durante a pandemia por Covid-19 na qualidade de vida e saúde mental dos 
estudantes de Odontologia e Fonoaudiologia da UFMG” de Interesse da  Profa. 

Dra. Soraia Macari. O parecer favorável ao desenvolvimento da pesquisa 
apresentado pela relatora foi aprovado por unanimidade. ITEM IV: Projeto de 

Criação Mestrado Profissional elaborada por Comissão indicada pela Câmara 
Departamental, a ser apresentado pela sua presidente, Profa. Cláudia Silami de 
Magalhães. De início, a Profa. Cláudia Silami se desculpou por não ter preparado, 

uma apresentação em power point, pois priorizou a conclusão do detalhamento 
do documento escrito. Na sequência ela agradeceu aos membros da Comissão, 

Profs.  Allyson Nogueira Moreira, Patrícia Valente Araújo, Carolina Nemésio de 
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Barros Pereira, Rodrigo Hermont Cançado e Rodrigo Richard da Silveira. 
Agradeceu também aos Professores do Departamento de Clínica, Patologia e 
Cirurgia Odontológica, parceiro do ODR nesta empreitada. São eles, Evandro 

Guimarães Aguiar, Claudia Borges Brasileiro e Francisca Daniele Jardilino Silami. 
Agradeceu à Profa. Maria Elisa Souza e Silva pela idealização do projeto e 

ressaltou que tudo começou na como uma proposta da clínica integrada, sob sua 
coordenação. Ela acrescentou que um projeto desta magnitude é bastante difícil 
de elaborar, exige integração das áreas e, neste caso específico, também de 

outro departamento. Indicou a necessidade de uma coordenação de curso que 
acredite, se empenhe e se dedique a ele. A Profa. Cláudia iniciou a apresentação 

com a projeção do texto do projeto e foi explicando os principais pontos, 
conforme os tópicos a seguir discriminados: Identificação do Curso; 

Caracterização; Estrutura Curricular, incluindo Ementa das disciplinas; Corpo 
Docente; Regulamento do Curso e Infraestrutura Física, Administrativa e 
Financeira. Após a explanação minuciosa da Profa. Cláudia a Presidente da 

Câmara fez uma analogia entre a consecução do projeto do mestrado 
profissional e o momento presente em que o departamento se debruçou na 

adaptação das disciplinas vinculadas ao ODR ao Ensino Remoto 
Emergencial/ERE, em que foram necessários esforço e integração de todo o 
departamento. Expressou seu agradecimento especial à minuciosa elaboração do 

projeto. Um trabalho hercúleo da Presidente da Comissão que liderou a iniciativa 
e se dedicou integralmente ao projeto. Agradeceu ainda o grande esforço e 

dedicação dos demais integrantes da comissão, cuja atuação permitiu a 
consecução da proposta. Na sequência, a Sra. Presidente abriu a palavra aos 
membros do plenário para manifestação. A Profa. Patrícia Valente observou que 

foi necessário fazer uma seleção inicial dos professores do Departamento que 
estariam aptos a integrar o corpo docente do Mestrado Profissional. A Comissão 

precisava de um ponto de partida para que o projeto se concretizasse. 
Considerando que cada docente permanente deve ter um aluno vinculado, não 
seria possível, num primeiro momento, cadastrar todos os professores 

interessados. Enfatizou que a ideia central do projeto é ser inclusivo e outros 
professores podem se credenciar à medida que o curso for se consolidando. A 

Profa. Maria Elisa acrescentou que desde o princípio buscou-se que o projeto se 
configure como uma resposta de capacitação em nível de pós-graduação stricto 
senso, com boa capacidade para desenvolver produtos formais qualificados. 

Vocação em prática clínica, temos e ainda ambiente propício para aqueles que 
tem expertise em pesquisa clínica. A ideia partiu do Departamento de 

Odontologia Restauradora e o Departamento de Clínica, Patologia e Cirurgia/CPC 
procurou e pediu para se juntar ao projeto. Temos que envidar esforços para 
complementar as informações faltantes ao projeto. Afirmou que as pessoas têm 

de se sentir incorporadas ao projeto e se ofereceu para buscar junto aos demais 
professores a complementação das informações, especialmente no que se refere 

à atualização dos Lattes. A Profa. Claudia Silami mencionou que foram utilizados 
critérios atuais, que devem incluir processo de auto avaliação como ocorre com o 

acadêmico. Deve ser pensado como será feito o processo de autoavaliação do 
curso. O Prof. Antônio Paulino parabenizou a chefia do ODR pela importância 
deste projeto não só para o ODR como também para a Faculdade de 

Odontologia. Mencionou que a pós-graduação da FAO cresceu e se consolidou, 
mas foi excludente. Algumas áreas não tiveram como crescer. Este projeto, ao 

contrário, traz junto, todo mundo que tenha bons indicadores. Inclui todas as 
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áreas, agrega inclusive e principalmente os jovens professores. Parabenizou À 
Profa. Claudia Silami pelo trabalho hercúleo. A Profa. Ana Cecília parabenizou o 
trabalho da comissão e manifestou acreditar que este projeto tem tudo para 

alavancar o ODR. Em seguida, a Sra. Presidente colocou o projeto em votação. O 
projeto foi aprovado por unanimidade. Não   havendo mais nenhum assunto a 

tratar e sem nenhuma manifestação por parte dos presentes, a Senhora 
Presidente declarou encerrada a sessão, da qual eu, Helena Maria de Deus 
Castro, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pela Senhora 

Presidente. A assinatura dos demais membros presentes a esta Sessão 
encontram-se na lista de presença desta reunião. Belo Horizonte, 31 de agosto 

de 2020. 

 

 

                                                                                                      

        

 

                                                                                                


